

**Ερώτηση**

**Προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων**

**Θέμα: Συνθήκες κράτησης στο Κατάστημα Κράτησης Κεντρικής Μακεδονίας**

Σε επίσκεψή μας στο Κατάστημα Κράτησης Κεντρικής Μακεδονίας (Νιγρίτα Σερρών), διαπιστώσαμε απαράδεκτες συνθήκες κράτησης των κρατουμένων, με αποτέλεσμα να παραβιάζονται τα δικαιώματά τους. Από τις πέντε πτέρυγες των φυλακών λειτουργούν μόνο οι δύο. Η ελλιπής χρηματοδότηση της φυλακής από τον κρατικό προϋπολογισμό έχει οδηγήσει τον πληθυσμό της φυλακής σε οριακό σημείο.

Συγκεκριμένα η θέρμανση της φυλακής είναι ουσιαστικά ανύπαρκτη, καθώς λειτουργεί μόνο μια ώρα την ημέρα, σε ένα νομό όπου ο χειμώνας είναι βαρύς, γεγονός που θέτει σε κίνδυνο την υγεία των κρατουμένων ειδικά αφού συνδυάζεται με την ανυπαρξία ζεστού νερού.

Η δαπάνη για τη σίτιση των κρατουμένων ανέρχεται σε 1,80 ευρώ ημερησίως ανά άτομο, με αποτέλεσμα να απουσιάζουν ουσιαστικά από τη διατροφή τους το κρέας και τα φρούτα. Την περίθαλψη παρέχουν ιατροί του ΕΣΥ για συγκεκριμένες ημέρες της εβδομάδας, ενώ τα επείγοντα περιστατικά αντιμετωπίζονται εκ των ενόντων.

Επιπλέον διαπιστώθηκε ότι το 50% των κρατουμένων βρίσκεται σε κατάσταση απόλυτης απορίας, καθώς ο τραπεζικός τους λογαριασμός δεν έχει κινηθεί καθόλου τους τελευταίους μήνες.

**Επειδή** η ποινή του κάθε κρατούμενου αφορά μόνο την στέρηση της ελευθερίας του και όχι των ανθρωπίνων δικαιωμάτων του,

**Επειδή** το δικαίωμα στην υγεία και την αξιοπρέπεια, που θεωρείται αναφαίρετο, προσβάλλεται καθημερινά, καθιστώντας τα «σωφρονιστικά καταστήματα» χώρους ομηρίας και βασανισμού για τους κρατουμένους,

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

- Πώς θα αντιμετωπίσει το πρόβλημα του υποσιτισμού των κρατουμένων;
- Τι μέτρα προτίθεται να λάβει για την κάλυψη των αναγκών θέρμανσης των φυλακών και της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των κρατουμένων;
- Προτίθεται να αξιοποιήσει κοινοτικούς πόρους για την εξασφάλιση των βασικών αναγκών διαβίωσης των κρατουμένων;

**Οι ερωτώντες βουλευτές**  
**Αφροδίτη Σταμπολή**  
**Τάσος Κουράκης**